

陈雪芬:让男民警敬佩的派出所“女当家”



陈雪芬工作中

本报记者 陈佳妮

提到“派出所所长”，大家的第一反应可能是——此人应该是个彪形大汉。而在舟山市公安局普陀区分局展茅派出所，却是女将挂帅。43岁的所长陈雪芬上任两年来，刚柔并济开展工作，带领展茅派出所摆脱了全区满意度测评落后的局面。就在不久前，展茅派出所收获了一份新荣誉——2018年度全区“最多跑一次”改革群众最满意科室(窗口、站所)。

“我算是完成了上任时领导交给我的‘任务’了。”在派出所的会议室里，陈雪芬

看着排列整齐的各种奖牌，感慨地说。全省优秀人民警察、全市优秀基层所队、全区优秀党建品牌最具创意奖……这些奖牌既是对派出所各项工作的肯定，也是对陈雪芬努力付出的认可。

2017年3月，陈雪芬调任展茅派出所所长，成为舟山市首个派出所女所长。日常琐事处理、矛盾纠纷化解、安全隐患排查、案件侦破……派出所工作繁琐且复杂，初任“一把手”，陈雪芬压力很大，可骨子里的韧劲却让她毫不畏惧，“少说多做，身体力行，尽自己最大努力把工作做好”。

陈雪芬走访街道掌握情况，排除险情冲锋在前，专项行动亲力亲为。两年来，她有一大半时间待在所里。其实，她的家并不远，开车也就半小时，可所里总有忙不完的事，操不完的心：案件、警情、队伍建设……她都要一一过问。

有一件事，很能说明这名女派出所所长的巾帼本色。

2017年10月，受台风“卡努”影响，舟山出现百年一遇的强降雨，再加上地势低洼，整个展茅辖区陷入一片汪洋。“全队集

合！我和教导员带班，大家分头巡逻。”巡逻车开出没多远，民警手上的对讲机就响起了陈雪芬的声音。

雨伴着惊雷，越下越大。很快，路面的水就漫过了民警的大腿，甚至连警车都无法移动。陈雪芬和民警们手挽着手，形成一堵人墙，艰难地迈出一步又一步。大雨把他们冲散，转瞬又紧握在一起。

赶到一户被困老人家中时，屋前屋后都是肆虐的水，根本找不到路。看到墙角竖着一把旧梯子，陈雪芬立即命令道：“架梯子！从两面的墙上过去！”话音刚落，她已率先爬上梯子，没有丝毫犹豫。突然，她的2部手机都掉到了水里，“不管了，救人要紧！”她带着民警继续往上攀……

那一夜，展茅辖区有104起紧急警情，只有14个人的展茅派出所，硬是将所有警情妥善处置好。在处置过程中，陈雪芬的腿不知被什么重物刮伤，再加上浸泡在水里太久，出现大面积溃烂。直到现在，这个伤疤依旧清晰。

第二天，陈雪芬照常到所里上班，却发

现原本可以休假的民警也一个个出现在了所里。她讶异了，“不是封道了吗？你们怎么过来的？”“隧道多处垮塌，车子开不来，就步行啊。”陈雪芬有些心疼这些男兵，毕竟这段上班路不短，有7公里。如今说起这件事，民警却告诉记者，当时他们看到所长救援那么辛苦，第二天还坚持上班，“‘女当家’这么强，我们当然也不能差”。

在陈雪芬的带动下，民警们纷纷铆足了劲学习、侦查、走访，业务水平快速提高。2018年，展茅派出所拿到了全局执法先进集体的称号，入选全省枫桥式基层所队。而作为领头雁的陈雪芬，也收获了诸多荣誉：2016年获省委省政府G20杭州峰会安保先进个人称号、2017年获评全省优秀人民警察、全省优秀政工干部。



签订党风廉政责任书

近日，临海法院举行党风廉政责任书签订仪式，按照不同岗位职责层层签订党风廉政责任书，形成了以上率下、层层压实责任的党风廉政建设责任体系，为审判工作提供精神动力和廉政保障。

通讯员 董慧丽 摄

面对面以案说法防诈

近日，永康市江南派出所的民警带着防诈骗宣传资料走街串巷，结合真实案例为辖区居民面对面讲解防诈要点，提高他们的防范意识。

通讯员 陆潇雅 摄



钱江源生态环境检察展示馆成为“基地”

通讯员 项勇辉 徐辉 江心洲

本报讯 经过推荐、审核、查验等环节后，近日，坐落在开化的“钱江源生态环境检察展示馆”被浙江省普法教育领导小组办公室列为“浙江省法治宣传教育基地”。

育基地”。

这个全省首家“生态环境检察展示馆”通过全方位、多角度展示典型案件、还原生态破坏现场，生动诠释了衢州检察机关生态环境司法保护的有益探索，有力彰显了生态司法成效。

下一步，开化县检察院将进一步丰富生态环境检察展示馆的法治宣传教育内容，拓展活动形式，不断完善宣传教育基础设施，形成法治宣传教育常态化机制，切实发挥基地宣传、教育、引导功能，努力打造生态警示教育和法治宣传教育“源头”品牌。

村民丢失的万元现金被“天眼”快速找回

通讯员 唐献吉 余旭艳

本报讯 “要是没有村里的监控，我这1万元钱估计就找不回来了。”面对失而复得的1万元现金，兰溪市诸葛镇诸葛村的诸葛浩林激动地说。

取出的1万元现金遗失。正当他手足无措时，突然想到了村综治中心的治安监控，马上向村委会求助。村值班干部、兼职网格员诸葛敏立即带着他前往村综治中心监控室调取监控视频，查看所有可能遗失的时间段和路段。历经2个小时左右，丢失的1万元

钱被找回来了。

据了解，兰溪市把村(社区)视频监控建设列入2018年度为民办实事项目，完成新建改建一类监控1200余个、三类监控3500个、人像比对40套。例如诸葛镇，全镇共安装166只监控，涵盖各主要干道、各村路口等主要区域。

主题演说激励人心

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 日前，台州中院利用周一“夜学”时间，举办了全市法院“学习林朝晖，争当好干部”主题演说会，缅怀、纪念已故的台州“全国优秀法官”林朝晖同志，学习、体悟林朝晖事迹，发扬、传承林朝晖精神。演说会上，6位法院干警分享了学习林朝晖事迹的心得与感悟，5位年轻干警讲述了身边“林朝晖式”好干部的先进事迹。演说者们讲述审判的智慧、执行的艰辛、送达的坎坷、调解的不易……激励着干警们不忘初心、奋勇前行。

司法救助温暖民心

通讯员 李洁

本报讯 “太感谢了！”近日，张某从温岭法官手中接过1万元救助金后三致谢。

近年来，温岭法院不断落实司法救助制度，深化司法救助措施，开通司法救助“绿色通道”，对涉民生案件优先申请办理，及时与司法、民政、残联等职能部门沟通协调，建立起救助协作机制，对办案过程中发现的符合条件的生活困难及残疾群众给予相应司法救助。

去年，温岭法院共为当事人缓、减、免诉讼费114.38万元，发放救助金61.2万元。

锲而不舍执行到位

通讯员 胡景翊

本报讯 日前，当事人罗某向玉环市法院执行局干警郭干赠送锦旗，上书“执法迅速 公正为民”，感谢他帮忙追回欠款10万元。

罗某是一起追偿权纠纷案件的原告，因为曾经的好友王某夫妇迟迟不肯还钱，遂将对方诉至法院。法院宣判后，罗某申请强制执行，但王某夫妇拒不还钱还四处躲避。

在一次大执行行动中，郭干找到了王某，并将他带回了法院。经过长时间的沟通努力，王某的女儿表示愿意代父还钱。